



让地下车库信号“满格”

市政协委员建议制定地方标准 将通信信号覆盖纳入小区验收范围



随着城市建设不断推进,地下空间开发步伐加快,地下停车场也已是大部分居民小区的标配。地铁、大型商场地下停车场等人流密集、移动通信需求强烈的区域,一般会在建筑投用时同步接入信息通信网络,但居民小区的地下停车场人流量相对较少,通信网络的覆盖率不高,很多存在通信信号弱甚至是无信号的问题,不但给居民生活带来不便,一旦遇到突发情况,还会对应急反应造成严重阻碍。为加快小区地下停车场的通信信号覆盖,进一步提升城市数字化水平,市政协委员、山东正航律师事务所主任李秋航建议我市制定地方标准,将通信信号覆盖纳入小区验收范围。

>>> 现象 进入车库电梯电话信号中断

这边正常通着话,随着车辆进入车库,那边就突然断了联系。这样的情况,不少居民都曾遇到过。李秋航告诉记者,类似问题在市区范围内相对较少,在一些相对偏远一点的小区,这样的问题较为普遍。李秋航就接到过市民反映自己所在小区存在这样的问题,很多时候和朋友正联系着,快要进入车库时就要提醒对方先暂停,待停完车辆后再回拨。或者干脆把车停在车库外,打完电话后再进车库。“不用说网络信号,就是通话信号都没有,如果在车库里遇到突发紧急情况,后果不堪设想。”李秋航随后就此展开了相关调查,发现类似问题在不少小区都存在。在崂山区桃源居小区,就存在着这样的问题,车辆一旦进入负一层车库,手机信号就会中断。同样的问题,出现在恩马墅院、蓝岸馨苑、亚麦山城、澳门花园和东方美景等多个小区。

不只是车库,一些单位的电梯也存在信号差问题。在崂山石老人海水浴场附近的凯旋商务大厦,电梯门关闭后手机就没有信号。同样的问题,香港中路的恒丰银行大厦也存在。当今,网络通讯关联着百姓生活的方方面面,为给群众提供安全的居住环境,崂山区检察院围绕地下车库通讯盲区问题积极开展监督,主动与主管部门、运营商、社区街道等进行调研磋商,共同寻找破解方案。根据已交付使



市政协常委、山东正航律师事务所主任李秋航。

用居民小区和在建居民小区两类情况,崂山区检察院分别向相关主管部门制发检察建议,督促其在已交付使用居民小区地下车库(含电梯)加装通讯信号设备,同时把居民小区地下车库(含电梯)通讯信号覆盖纳入工程验收强制标准,推动辖区居民小区地下车库(含电梯)实现手机信号全覆盖。同时,崂山区检察院将“实现居民小区地下车库手机信号全覆盖”写入崂山区数字试点实施方案。目前,相关主管部门形成专项整治方案,确定宋家下庄社区、桃源居作为试点小区,按照“室分一张网”模式整改,逐步推进崂山区居民小区地下车库(含电梯)实现手机信号全覆盖。

>>> 建议 制定地方标准纳入验收范围

今年两会,李秋航的提案就关注车库通信信号差问题。李秋航表示,为推进地下空间移动通信信号覆盖,国内多个地区推出了地方标准,为促进问题解决发挥了引导作用。2019年10月1日起实施的上海市《住宅区和住宅建筑通信配套工程技术标准》对新建住宅移动通信覆盖地下公共空间作了相应规定:移动通信覆盖范围应包括住户及配套公共建筑室内、室外公共区域、电梯、无电梯建筑的楼梯、地下公共区域等,并在90%的位置、99%的时间可接入网络。而青岛市则尚无关于住宅建筑通信配套工程的



崂山区检察部门深入信号不好的车库调查。

技术标准,2016年发布的山东省《建筑物移动通信基础设施建设规范》也未涉及信号覆盖率等具体内容。李秋航建议,我市可借鉴上海经验,制定青岛住宅建筑通信配套工程的技术标准,并细化地下空间和电梯间的移动通信信号覆盖指标,同时,进一步明确将移动通信信号覆盖的要求纳入新建住宅小区通信验收的范围,引导住宅开发企业和通信运营企业积极参与地下停车场移动通信信号接入工作。

李秋航建议,由相关部门牵头对“数字盲区”进行全面摸底排查,持续推进通信信号弱覆盖补盲工作,根据需求,分级、分区域解决地下停车场手机信号不稳定等问题。同时,建议业主、物业充分开放原有住宅小区管道、机房,提高运营商接入积极性,针对接入信号条件较差但需求强烈的老旧小区,政府也可酌情予以财政补贴。此外,可利用既有光纤,鼓励自建无线局域网。2012年底,国家工信部发布《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程设计规范》和《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程施工及验收规范》两项国家标准,对光纤入户的实施作出强制性规定。受惠于这两项国标,我国光纤入户比例近年大幅提升,在一些暂时无法接入移动通信信号的地下停车场,有关部门可出台政策,引导住宅开发商和小区物业利用光纤搭建无线局域网,以满足地下停车场使用者的对外通信需求。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

市政协委员、合木至信科技有限公司董事长 陈东

崇礼守信,打造文明诚信之城

文明城市创建是精神文明建设由虚变实的实践载体,陈东建议,深入践行党的二十大精神,主动适应城市发展新形势,通过铸魂、育德、创优、乐善、崇礼,全面推动我市全国文明典范城市创建工作争先进位,着力打造信仰坚定之城、崇德向善之城、宜居和谐之城、爱心志愿之城、文明诚信之城。

其中,崇礼守信,打造文明诚信之城是重要一环。开展“文明旅游”行动。通过发放文明旅游宣

传品、播放公益广告、扫码答题互动,向广大市民和游客宣讲文明出游小常识,宣传安全防疫、文明出行、爱护环境等理念,引领市民培育文明、健康、绿色的生活方式。开展“交通有礼”行动。利用微信、短视频等新兴媒体广泛宣传文明交通知识,深入学校、企业开展“交通安全教育”“严禁酒驾”等宣传活动。

开展“文明餐桌”行动。推进文明餐桌引导行动,督促宾馆、饭店、餐馆等参与活动,免费发放“文

明餐桌”台卡,设置“光盘行动”温馨提示,引导就餐者适度点餐、提倡餐后打包,督促设置食堂的单位教育员工珍惜粮食,杜绝浪费。开展“网络守信”行动。采取政策引导、标准规范、体系推进、行业约束等措施全方位、多领域推进网络诚信建设,鼓励社会组织、新闻媒体、高校、科研院所等通过制定行业标准、发布道德准则、公布研究成果等稳步推进诚信建设,擦亮“文明诚信”城市品牌。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中



你身边是否有与生活息息相关却无法解决的难题?你对城市发展和民生热点有哪些好的建议?即日起进入“两会”时间,《青岛晚报》开通“两会直通车”,将你所关心、关注的事传递给市人大代表和市政协委员,他们将帮你带上“两会”。

晚报开通“两会”直通车热线82860085,从今日起到“两会”结束,晚报记者将随时聆听广大市民的心

晚报“两会直通车”今启动 热线82860085 倾听市民心声

声,并及时将市民心声传递给与会的市人大代表和市政协委员。涉及城市更新和城市建设、实体经济和招商引资、作风能力提升年、创建全国文明典范城市等热点话题,以及历史城区保护更新、老城区面貌发生新变化、建设家门口的公园、实施爱老助老五项行动等民生话题,市民均可拨打电话与“两会”记者交流,或就关切的话题和代表委员们“圆桌畅谈”,一同寻找

“解题思路”,为我市建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量。

晚报已经转型全媒体发展模式,纸端深耕细作,新媒体平台全面发力,通过报、网、端、微立体化报道“两会”,带给你不一样的“两会”报道体验,传递“两会”好声音。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心